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N a kraji jeskyně stojí pes. Velký pes, větší než on, 
s ježatou šedivou srstí, která z něj v dlouhých cho-

máčích visí místy až na zem.
Ale jeho oči jsou jiné než u ostatních psů, které v ži-

votě potkal. Třpytí se skoro žlutě! A i v tom chabém světle 
na kraji své skrýše Dusty vidí, že zuby toho velkého Še-
diváka jsou tak dlouhé a špičaté, že by dokázaly bez 
námahy překousnout cokoli. Provazy a kožená vodítka, 
stejně jako dřevo nebo kosti.

Když teď k němu velký Šedivák natáhne čenich, pokusí 
se couvnout ještě hlouběji do dutiny. Ale uváznutá tlapka 
ne a ne se vyprostit a Dusty zakňučí bolestí. Hned nato 
znovu zavrčí, aby se k němu ten druhý moc nepřibližoval. 
Ale Šedivákovi to vůbec nevadí, klidně přijde ještě blíž. 
Jen si ostražitě drží odstup, aby nemohl přijít ke kousnutí.

Dusty vůbec nechápe, proč se nyní Šedivák otočil 
a zapřel se zadníma nohama o kámen, pod kterým je 

uvězněná jeho tlapka. Vidí, jak obr napíná všechny svaly 
a tlačí vší silou proti kameni.

Teprve když se mu najednou podaří tlapku vytáhnout 
ven, pochopí, že velký Šedivák ho právě vysvobodil. Má 
ale na tlapce utržené dva drápky a z ran mu crčí krev. 
Začne si packu olizovat a opatrně pošilhává po Šedivá-
kovi, který před ním stojí, těžce oddechuje a prohlíží si ho 
velkýma žlutýma očima.

Teď spatří, jak druhý nastraží uši a neklidně se ohlédne 
do hloubi lesa. K zemi se snáší déšť jako hustý závoj, 
kapky bubnují do kamenů a rozstřikují se do všech stran. 
Nebe stále křižují blesky a jinak je skoro tma.

A pak jsou najednou tady. Na opačném břehu po-
toka, přitisknutí ke kmenům stromů. Jestli se nemýlí, je 
jich ještě víc než předtím, šedohnědých a obrovských, 
jako černé díry do tmy. První jde opět jejich vůdce s těmi 
dvěma obřími páráky, které mu trčí vzhůru po stranách 
čumáku. S hlasitým chrochtáním vkročí do potoka a na-
míří si to rovnou ke skále s jeskyní. Ostatní ho následují 
v jedné dlouhé řadě. Selata rozčíleně kvičí, když se chtějí 
vydrápat po hladkých kamenech a opakovaně z nich 
klouzají dolů, dokud je matka nepostrčí vzhůru čumákem.

Od dutiny je dělí jen dva nebo tři metry, když Šedivák 
rozložitou plecí odstrčí Dustyho zpátky hlouběji do tmy 


